

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ХАРКІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ІМЕНІ
СЕМЕНА КУЗНЕЦЯ

ТЕЗИ ДОПОВІДЕЙ

**Факультетської науково-практичної конференції докторантів,
аспірантів, молодих вчених і здобувачів вищої освіти**

«Диджиталізація (цифровізація) суспільства: інституційні, економічні, соціально- психологічні та правові аспекти»

24 листопада 2023 р.

м. Харків, 2023

УДК 004
БК 32.973.202

Факультетської науково-практичної конференції докторантів, аспірантів, молодих вчених і студентів «Диджиталізація (цифровізація) суспільства: інституційні, економічні, соціально-психологічні та правові аспекти»: тези доповідей, 24 листопада 2023 р. – Харків: Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця, 2023. – 110 с.

Наведені тези пленарних та секційних доповідей за теоретичними та практичними результатами наукових досліджень і розробок. Представлені результати теоретичних і практичних досліджень у галузі економіки, управління та адміністрування, публічного управління та права. Розглянуті питання диджиталізації економічних процесів в Україні та у світі, визначені основні тренди та перспективи цих процесів. Висвітленні особливості розуміння праці в сучасному інформаційно-комунікаційному просторі в розрізі їх викликів та перспектив. Представлене розуміння ролі публічного управління в умовах диджиталізації економічного та соціального середовища. Представлені аспекти права та інформаційних технологій в сучасних умовах диджиталізація.

Відповідальний за випуск:
Власенко Т. А.

Роботи надруковані з авторських оригіналів, що надані оргкомітету, за авторської редакції.

Електронний варіант матеріалів конференції доступний на сайті конференції:

<https://foss.kn-it.info/>

©ХНЕУ ім. С. Кузнеця

<i>Степанова Ека Рамінівна,</i> <i>Молодецький Геннадій Геннадійович</i> СОЦІАЛЬНІ НАВИЧКИ ДЛЯ ІТ-СПЕЦІАЛІСТІВ	113
СЕКЦІЯ 3. ПУБЛІЧНЕ УПРАВЛІННЯ ТА ЕКОНОМІЧНА ПОЛІТИКА В УМОВАХ ДІДЖИТАЛЬНОГО СЕРЕДОВИЩА	115
<i>Агаєва Катерина Олександрівна</i> УДОСКОНАЛЕННЯ ЯКОСТІ АДМІНІСТРАТИВНИХ ПОСЛУГ ЧЕРЕЗ ВПРОВАДЖЕННЯ SMART CITY ТЕХНОЛОГІЙ	115
<i>Александрова Александра Євгенівна</i> РОЗВИТОК ПУБЛІЧНОГО ПРИВАТНОГО ПАРТНЕРСТВА В УКРАЇНІ В СФЕРІ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я	116
<i>Емран Рімма ДAUDІВНА</i> ЕЛЕКТРОНІ ВИБОРИ: КРОК В МАЙБУТНЄ ЧИ ВИКЛИК ДЛЯ ДЕМОКРАТІЇ?	119
<i>Єрмоленко Оксана Олександрівна,</i> <i>Гальцев Сергій Михайлович</i> ЛЕГІСЛЯТИВНІ ТА РЕГУЛЯТОРНІ АСПЕКТИ ПУБЛІЧНО- ПРИВАТНОГО ПАРТНЕРСТВА В УКРАЇНІ	121
<i>Єрмоленко Оксана Олександрівна,</i> <i>Гальцев Сергій Михайлович</i> ПОДАЛЬШЕ УДОСКОНАЛЕННЯ ЗАКОНОДАВЧОЇ БАЗИ В СФЕРІ ПУБЛІЧНО-ПРИВАТНОГО ПАРТНЕРСТВА В УКРАЇНІ	122
<i>Єрмоленко Оксана Олександрівна,</i> <i>Коваль Софія Павлівна</i> ЦИФРОВІ МЕТОДИ ВЗАЄМОДІЇ ПУБЛІЧНОГО ТА ПРИВАТНОГО СЕКТОРІВ: ЗМІНА ПАРАДИГМИ В УПРАВЛІННІ	124
<i>Єрмоленко Оксана Олександрівна,</i> <i>Коньшина Інна Романівна</i> НОРМАТИВНО ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ МЕХАНІЗМУ НАДАННЯ АДМІНІСТРАТИВНИХ ПОСЛУГ В УКРАЇНІ	126
<i>Зейналов Рашад Шукюр Огли</i> НАУКОВІ ПІДХОДИ ДО ВИЗНАЧЕННЯ СУТНОСТІ ПОНЯТТЯ ПУБЛІЧНЕ АДМІНІСТРУВАННЯ	127
<i>Лола Юлія Юрїївна, Катешко Владислав Олексійович</i> КОНЦЕПТУАЛЬНІ ЗАСАДИ ЕЛЕКТРОННОГО УРЯДУВАННЯ	129
<i>Нікулін Валентин Іванович</i> ФАКТОРИ ВПЛИВУ ТА ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ БЮДЖЕТНОГО ПРОЦЕСУ В УКРАЇНІ	131
<i>Нікулін Валентин Іванович</i> ШЛЯХИ УДОСКОНАЛЕННЯ БЮДЖЕТНОГО ПРОЦЕСУ В УКРАЇНІ	134
<i>Пашнєв Віталій Олексійович</i> ОСОБЛИВОСТІ ДЕРЖАВНОГО РЕГУЛЮВАННЯ СФЕРИ ОХОРОНИ ЗДОРОВ'Я	135

УДК: 352/354

Єрмоленко Оксана Олександрівна,

к.е.н., доцент кафедри державного управління,
публічного адміністрування та економічної політики

Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця

Гальцев Сергій Михайлович, здобувач другого курсу другого (магістерського) рівня вищої освіти спеціальності 281 «Публічне управління та адміністрування»,

Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця

ЛЕГІСЛЯТИВНІ ТА РЕГУЛЯТОРНІ АСПЕКТИ ПУБЛІЧНО-ПРИВАТНОГО ПАРТНЕРСТВА В УКРАЇНІ

Публічно-приватне партнерство (ППП) є ключовим інструментом співробітництва між державним та приватним секторами, спрямованим на спільне вирішення соціально-економічних та інфраструктурних завдань. Україна, як країна з амбітними планами щодо зростання економіки та підвищення якості життя громадян, активно розвиває цей вид співпраці. Проте для досягнення успіхів у сфері PPP необхідне належне законодавче та регуляторне середовище. У цій статті ми дослідимо важливість легіслятивних та регуляторних аспектів PPP в Україні, а також запропонуємо шляхи їх подальшого вдосконалення [1].

Україна має певну базу законодавчих актів, які регулюють PPP. Основними з них є Закон України «Про публічно-приватне партнерство» та ряд постанов та розпоряджень уряду. Це законодавство визначає правовий статус PPP проектів, процедури укладання угод, умови участі приватного сектору тощо. Проте існуюче законодавство має свої недоліки, серед яких:

Недостатня чіткість і відсутність чітких визначень. Закон не завжди надає чітких визначень ключових термінів, що призводить до неоднозначного розуміння деяких положень.

Відсутність докладних процедур та умов. Закон не визначає докладні процедури для реалізації проектів PPP, що може призвести до непорозумінь та конфліктів.

Недостатнє управління ризиками. Законодавство не надає достатніх механізмів для управління ризиками, пов'язаними з PPP проектами, включаючи фінансові, юридичні, технічні та соціальні ризики [2].

Регуляторні аспекти. Після прийняття Закону «Про публічно-приватне партнерство» у 2010 році, Україна впроваджувала регуляторні механізми для реалізації проектів PPP. Найбільш важливими регуляторами є Міністерство інфраструктури України, яке відповідає за інфраструктурні проекти, та Міністерство регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства, яке відповідає за регіональні проекти [3].

Проте несвоєчасне ухвалення нормативних актів, відсутність чітких правил щодо визначення приватних партнерів, недостатня відкритість та доступність інформації щодо проектів, а також брак координації між регуляторами створюють ризики та ускладнюють виконання PPP проектів.

Для покращення легіслятивних та регуляторних аспектів PPP в Україні слід розглянути наступні рекомендації:

Чітке визначення термінів. Удосконалене законодавство повинно надати чіткі визначення ключових термінів і понять, що використовуються в контексті PPP [4].

Розробка деталізованих процедур. Законодавство повинно передбачити детальні процедури щодо укладання, реалізації та моніторингу PPP проектів для забезпечення прозорості та ефективності.

Управління ризиками. Законодавство повинно включати механізми для ефективного управління ризиками та врахування різних видів ризиків, які можуть виникнути під час реалізації PPP проектів.

Вдосконалення регуляторного середовища. Покращення координації між регуляторами та забезпечення швидкого прийняття нормативних актів є важливими аспектами покращення регуляторного середовища.

Збільшення відкритості та доступності інформації. Створення централізованого порталу, на якому б була доступна інформація про усі ППП проекти, допоможе залучити більше зацікавлених сторін та інвесторів.

Легіслативні та регуляторні аспекти є важливими факторами для успішної реалізації публічно-приватних партнерств в Україні. Вдосконалення законодавства та регуляторного середовища є необхідними кроками для підвищення ефективності та прозорості ППП проектів. Реалізація рекомендацій та удосконалення системи ППП допоможе Україні досягти своїх амбітних цілей щодо розвитку та покращення якості життя громадян. Співпраця між державою та приватним сектором в рамках ППП може стати драйвером економічного зростання та модернізації інфраструктури країни [5].

Перелік використаних джерел:

1. Лебедь І. В. Публічно-приватне партнерство в Україні: стан та перспективи розвитку / І. В. Лебедь // Науковий вісник Національного університету біоресурсів і природокористування України. Економіка. 2019. № 347(1). С. 12–21. 2. Офіційний веб-сайт Міністерства інфраструктури України. Режим доступу: <https://mtu.gov.ua>. 3. Про державно-приватне партнерство: Закон України від 01.07.2010 р. № 2404-VI: станом на 3 верес. 2023 р. – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2404-17#Text>. 4. Офіційний веб-сайт Міністерства регіонального розвитку, будівництва та житлово-комунального господарства України. – Режим доступу: <https://minregion.gov.ua>. 5. Василенко О. В. Публічно-приватне партнерство в Україні: аналіз розвитку та виклики для реформ / О. В. Василенко, С. В. Шевченко // Економіка і суспільство. 2021. № 23. С. 56-67.

УДК: 352/354

Єрмоленко Оксана Олександрівна,

к.е.н., доцент кафедри державного управління, публічного адміністрування та економічної політики

Харківського національного економічного університету імені Семена Кузнеця

oksana15ermolenko@gmail.com

Гальцев Сергій Михайлович, здобувач другого курсу другого (магістерського) рівня вищої освіти спеціальності 281 «Публічне управління та адміністрування»,

Харківський національний економічний університет імені Семена Кузнеця

ПОДАЛЬШЕ УДОСКОНАЛЕННЯ ЗАКОНОДАВЧОЇ БАЗИ В СФЕРІ ПУБЛІЧНО-ПРИВАТНОГО ПАРТНЕРСТВА В УКРАЇНІ

Публічно-приватне партнерство (ППП) є одним з ключових інструментів державно-приватного співробітництва, спрямованого на спільне вирішення соціально-економічних та інфраструктурних проблем. Україна, як країна з амбітними планами щодо зростання економіки та підвищення якості життя громадян, активно розвиває цей вид співпраці. Однак для досягнення результатів у сфері ППП законодавча база потребує постійного вдосконалення. Розвиток публічно-приватного партнерства (ППП) в Україні є актуальним і важливим процесом, особливо в контексті використання досвіду інших країн. Це забезпечує можливість врахування найкращих практик, уникнення помилок та ефективного впровадження ППП проектів в Україні [1].

Мета даної роботи полягає у висвітленні важливості та актуальності подальшого удосконалення законодавчої бази в сфері публічно-приватного партнерства (ППП) в Україні, підкресленні ключових аспектів, які потребують удосконалення, а також визначенні мет та переваг цього процесу для країни, розвитку та вдосконалення, а також оптимізації його нормативно-правової бази.

Публічно-приватне партнерство (ППП) є ефективним інструментом співпраці між державним та приватним секторами, але наразі законодавча база, яка регулює ППП має недоліки та недостатньо удосконалена. У чинному законодавстві нерідко спостерігається неоднозначність формулювань та відсутність чітких визначень ключових термінів, що ускладнює процес розуміння